

# 防御台风“格美”瑞安严阵以待

■记者 邵象富 张雅婷 吴佳妍 陈豪 蔡佳佳 张森 潘益慧 潘鹏程 实习生 张钰若 蔡奇彤 白蓉蓉 林子馨 蔡文皓 戴雅亿 通讯员 陈辰洲

## 温州飞云江海事处提前疏散海岛游客 多措并举守护海域安全

7月23日上午8时,温州启动水上防台Ⅲ级应急响应。受今年第3号台风“格美”影响,沿海海面风力逐渐加强,我市陆地往返海岛的客船将陆续停航避风。为避免大量旅客滞留海岛,7月21日开始,温州飞云江海事处联合地方政府启动应急预案,分批组织动员住在北麂、北龙、南麂等海岛上的民宿、旅馆里的游客撤离。目前,936名海岛游客已提前撤离至瑞安港。

23日11时30分,从南麂岛开来的“飞云11号”客轮缓缓停靠在瑞安南门口码头,78名从岛上撤离的游客携带着行李下船,安全上岸。游客胡文涛说,自己和朋友22日刚抵达岛屿,原本打算多享受几天海岛风光,然而因为台风逼近,他们积极配合,取消了后续的游玩计划,安全返回后感到十分安心。“虽然错过了一些美景,心中难免有些遗憾,但想到政府能如此重视我们的安全,及时采取措施保障我们安全撤离,这让我感到非常欣慰。”

温州飞云江海事处副处长刘世藩表示:“自防台应急响应启动以来,我们积极协调属地政府和相关航运公司,按照预案做好旅客疏散工作。如果海岛上的旅客不及时疏散和撤离,将对群众的工作和生活造成影响,也存



在一定的安全隐患。”此外,海事执法人员还通过海上智控平台等信息化手段,对撤离客船航经水域实时护航,随时提醒客船注意附近水域情况。

据悉,我市陆地开往北麂、南麂等方向的客船已于7月23日12时起停航避风,瑞安港内客渡船视风力情况停航。

7月22日上午,温州飞云江海事处执法人员在巡航过程中发现一艘2900总吨的油船正靠泊在飞云江入海口石油码头进行卸油作业。因瑞安港内没有可供500吨级以上船舶避风的水域,一旦沿海风力增大,油

船将无法正常运转往安全水域避风,存在安全隐患。执法人员要求该船舶尽快完成卸油作业,前往安全水域避风。

在瑞安华东码头,执法人员登上货船,仔细检查船舶防台措施落实情况,提醒船上工作人员做好锚链固定、船上物品加固等防台措施。

为了做好防御台风工作,保障群众生命和财产安全,温州飞云江海事处已进入全力备战状态,重点巡查船舶、码头避风措施落实情况。此外,该海事处还通过现场巡查、电子巡航等方式加强辖区船舶动态监控,提醒船员做好防台准备。

## 修剪加固树木 排除安全隐患



连日来,瑞安市综合行政执法局公园管理中心组织工作人员对市区道路两侧行道树、公园景观树进行修剪、加固,尽量减少大风引发的树木断枝、倒伏等风险。

7月24日上午9时许,在市区陈虬路,一辆高空作业车停靠在人行道旁,一名工人熟练地操作升降云台,不断调整位置,而云台上的工人则利用高枝油锯,修剪行道树上茂盛的枝叶。据现场养护单位负责人介绍,他们主要负责万松东路、罗阳大道、安阳路、陈虬路等主要道路的绿化养护工作。为了应对此次台风,该单位出动45名养护人员开展树木修剪、加固、扶正等工作,尽量减少台风来临时发生树枝断裂、树木倒伏的风险,最大限度保证过往行人和车辆的安全。

“针对一些有隐患的树木,我们在现场

进行重新支撑加固以及修剪,还对绿地设施开展安全排查工作,预防和减少台风天的安全隐患。”杭州弘达景观工程有限公司项目管理人员徐良君说。

除此之外,养护单位还安排了人员在台风期间24小时值守,以应对突发情况。“24小时都有人员在值班,发现任何问题,我们马上会上出动机动人员。”徐良君说。

据了解,为应对台风“格美”,7月22日至24日,市公园管理中心共出动检查人员211人次,排查公园18个,修剪加固树木825株,处理倒伏折断树木33株。汛期以来,该中心对安阳路、塘河北路、罗阳大道等主要路段和公园广场开展全面排查,共检查行道树近22600株,加固2870株,修枝4730株。

## 农户与台风赛跑保丰收

随着今年第3号台风“格美”步步逼近,瑞安农户全力以赴,与时间较量,力争在台风到来之前完成农作物的抢收工作。

莘厝、上望两地今年种植西瓜3万多亩,其中5月份种下的第二批西瓜有2万多亩,近日正值成熟采摘期,却遭遇台风“格美”来袭,瓜农们迅速组织人力,争分夺秒抢收西瓜。

7月24日,记者来到瑞安滨海十万亩花椰菜基地,看到很多瓜农正在抓紧时间采收西瓜,他们将已经成熟的西瓜摘下,然后合力抬送到船上。瓜农夏成银今年种植了200多亩西瓜,他告诉记者,如果不能赶在台风来之前抢收掉,这些西瓜就会烂在田里,将面临几十万元的损失,因此这两天他紧急安排工人,全力抢收西瓜。

据悉,瑞安滨海十万亩花椰菜基地是温州市最大的瓜菜种植基地。这里大多属于条台田,种植方式以露天种植为主,台风、连续降雨等不利天气,容易导致西瓜减产、质量下降。

西瓜采收后,农户们会通过水路直接把西瓜运送到中塘河上的莘厝水上西瓜交易市场售卖。这几天这里聚集了很多外地批发商,每天来运载西瓜的货车有500多辆,1天销售量达2万多吨。

在塘下镇的稻田里,呈现一幅繁忙景象,人力与机械相结合,形成了



苏立锁摄



郑晓微摄

一道壮观的抢收“战线”,农户们争分夺秒,力争颗粒归仓。

台风来袭,农户们要密切关注天气变化,采取有效措施保护农田和作

物,同时确保个人安全,避免在极端天气条件下作业。政府相关部门已做好应急预案,一旦发生灾害,将立即启动救援机制,保障人民生命财产安全。

## 温州华电严阵以待保供电



连日来,国网瑞安市供电公司、温州华电实业有限公司积极采取应急措施,派出专业运维队伍加强防台准备,物资调控及防台抢修,密切监视台风走向,并开展屋顶分布式光伏特巡工作,按照预案和瑞安实际情况研究防御对策,积极防御台风“格美”,筑牢防汛防台安全防线,确保台风期间电网安全稳定。

7月23日下午,在塘下镇一光伏项目现场,运维人员正对光伏电站的安装情况进行全面细致的检查,查看各个电气设备状态以及绝缘密封性,若密封状态差则须

及时处理消缺,并对一些关键电气节点点进行重点排查。

此外,运维人员还检查了光伏系统排水渠是否通畅,防止电站区域性积水,并提前做好排水应急预案,在暴雨来临前增设临时排水设施。“随着台风的逐步逼近,为保障台风期间电网的安全平稳运行,我们根据当前的情况及发展趋势,对多个光伏电站提前进行了台风前的特别巡检,一旦发现问便立即消除隐患,主动高效地做好防台准备工作。”温州华电实业有限公司综合能源中心光伏运维人员林足梁说。

“讲文明 树新风”公益广告

# 节约用电



随手关灯一小步,节约能源一大步。

# 低碳生活



倡导低碳生活,呵护生态家园。